
 

 

INSPECTORATUL 

ŞCOLAR JUDEŢEAN 

BIHOR 
 

 

Notă: Timp de lucru 3 ore.  

Toate subiectele sunt obligatorii.  

 

CONCURSUL NAŢIONAL DE MATEMATICĂ APLICATĂ „ADOLF HAIMOVICI” 

Profilul servicii, resurse naturale și protecțiamediului. 

Profilul real specializarea științele naturii. 

Profilultehnic 

Faza locală, 5 martie 2016 

Clasa a IX-a 

 

Subiectul 1 (7 puncte) 

Calculaţivaloareaminimă a expresiei𝐸(𝑥, 𝑦) = 4𝑥 + 5𝑦, ştiind că  𝒙, 𝒚 ∈ ℝ şi  

|3𝑥 + 1| ≤ 4 , |4𝑦 − 1| ≤ 5. 

 

Subiectul 2 (7 puncte) 

Rezolvaţiînmulţimeanumerelorrealeecuaţia[
3+[𝑥]

4
] = 𝑥, unde [𝑦] reprezintă partea întreagă a numărului real 

𝑦. 

Subiectul 3 ( 7 puncte) 

Să se calculezesumeleurmătoare: 

a) 4 + 5 + 8 + 9 + 12 + 13 +⋯80 + 81 

b) 9 + 99 + 999 +⋯+ 99…9⏟  
100 𝑜𝑟𝑖

 

Subiectul 4 (7 puncte) 

Fie 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 un hexagon regulat, k un număr real pozitivşipunctele𝑀 ∈  (𝐴𝐶) , 𝑁 ∈  (𝐶𝐸) astfel încât 
𝐴𝑀

𝐴𝐶
=
𝐶𝑁

𝐶𝐸
= 𝑘. 

a)Exprimaţi 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  şi𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  în funcţie de 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗și𝑘 . 

b)Determinaţi valoarea lui 𝑘 pentru care punctele 𝐵 , 𝑁  şi 𝑀 sunt coliniare. 
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Profilul tehnic 

Faza locală, 5 martie 2016 

Clasa a X-a 

Subiectul 1 (7 puncte) 

Calculaţi media aritmetică a numerelor 𝑎 = 31+log3 7 − 2log4 121 şi 𝑏 = 3log2 5 − 5log2 3. 

Subiectul 2 (7 puncte) 

a)  Fie .
1

21

i

i
z




  Calculaţi    zz Im,Re  şi  z . 

b)  Determinaţi valorile lui 𝑚𝑹 pentru care ecuaţia  𝑧2 − (4𝑚 + 𝑖)𝑧 + 2𝑚𝑖 + 𝑚 + 3 = 0 are o soluţie reală, 

apoi rezolvaţi ecuaţia în fiecare dintre situaţiile găsite. 

Subiectul 3 ( 7 puncte) 

a) Fie 𝑎 = 3223   şi 𝑏 = 1117  .Fără a extrage rădăcina pătrată ,arătaţi că  𝑎 <  𝑏. 

 b). Rezolvaţi în R ecuaţiile:     i) 35  xx . 

ii)  333 3221  xxx . 

Subiectul 4 (7 puncte) 

a) Fie numerele 𝑎 = √65 
3

-4 şi 𝑏 =4-√63
3

. Calculaţi cuburile acestor numere. 

b) Fie  𝐴 = √1 − 12√652
3

+ 48√65
33

+ 4 şi  𝐵 = √1 − 48√63
3

+ 36√147
3

3

+ √63
3

. Comparaţi numerele 𝐴 

şi 𝐵. 
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Clasa a XI-a 

 

Subiectul 1 (7 puncte) 

Se consideră matricea 𝐴 = (
1 1
0 1

). 

a) Să se calculeze 𝐴𝑛, 𝑛 ∈ ℕ. 

b) Să se determine toate matricele 𝑋 ∈ ℳ2(ℝ), astfel încât 𝐴2 ∙ 𝑋 = 𝑋 ∙ 𝐴2. 

Subiectul 2 (7 puncte) 

Fie determinantul 𝐷(𝑎, 𝑏, 𝑐) = |
𝑎 + 2 𝑎2 − 1 𝑎 + 1
𝑏 + 2 𝑏2 − 1 𝑏 + 1
𝑐 + 2 𝑐2 − 1 𝑐 + 1

| ,   𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ ℝ. 

           a) Calculaţi  𝐷 (
1

2
,
5

2
,
3

2
) ; 

           b) Demonstraţi că 𝐷(𝑎, 𝑏, 𝑐) = |
1 𝑎2 𝑎
1 𝑏2 𝑏
1 𝑐2 𝑐

| ; 

           c)Rezolvaţi ecuaţia 𝐷(9𝑥, 3𝑥, 3) = 0. 

Subiectul 3 ( 7 puncte) 

Să se calculeze următoarele limite: a) 
1

2
lim

5

x x

xx

e 




;        b) 

2 2016

20

ln(1 )
lim

4 2x

x x

x

 

 
.    

Subiectul 4 (7 puncte) 

Să se determine 𝑎  real astfel încât funcţia 𝑓: 𝑹 → 𝑅  f(x)=
3 33 2 3 21 2015 1,x ax x ax      să admită 

asimptota oblică la +∞ dreapta 𝑦 =  2016𝑥 + 
22016

3
. 
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Clasa a XII-a 

Subiectul 1 (7 puncte) 

Arătaţicăaplicaţia𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑒ln 𝑥∙ln𝑦este o lege de compoziţie pe 𝐺 = (0,∞)\{1} şi deterrminaţi elementele simetrizabile.  

Subiectul 2 (7 puncte) 

Pe R se consideră legea de compoziţie 𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑥𝑦 + 5𝑥 + 𝑎𝑦 + 𝑏. Determinaţi valorile reale ale lui 𝑎 şi 𝑏 

pentru care legea admite element neutru. 

Subiectul 3 ( 7 puncte) 

a)Fie funcția𝑓𝛼: (0,∞) → 𝑅, 𝑓𝛼(𝑥) =
1

𝑥2+𝛼
,unde𝛼𝜖[0,∞). Să se calculeze 𝐼 = ∫𝑓𝛼(𝑥)𝑑𝑥.. 

b) Să se determine funcțiile : Rf R , ( ) ,f x ax b  ,a b R astfelîncât 

2[f(x) (f f)(x)]dx 1008x x C         

Subiectul 4 (7 puncte) 

Se consideră funcţia 𝑓: (0,∞) → 𝑅, 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛(𝑥).  

a) Să se calculeze 𝐼1 = ∫ 𝑓 (
1

𝑥2
)

2
1

𝑑𝑥. 

b) Să se calculeze 𝐼2 = ∫
𝑓(𝑥)

𝑥

𝑒2
1
𝑒

𝑑𝑥. 

 


